



GRAN DESCONTENTO EN LOS CIRCULOS

católicos yanquis por el levantamiento del embargo de armas

ESTADOS UNIDOS NO ENVIARA TROPAS NI BUQUES A EUROPA

NUEVA YORK, 5.—En los círculos católicos de los Estados Unidos reina gran descontento por el levantamiento del embargo de armas. La Prensa católica protesta contra la aprobación de dicha ley. El diario «Católico Universal» afirma en su artículo de fondo que el Gobierno norteamericano ha imitado la conducta de Judas vendiendo la paz por treinta monedas.—(D. N. B.)

NO SE ENVIARAN TROPAS YANQUIS A EUROPA

WASHINGTON, 5.—En los círculos políticos se dice que la abolición del embargo de armas sólo permite suministrar armamentos a los países beligerantes, pero se evitará a toda costa que América sea lanzada a la guerra porque esto perjudicará los negocios de las industrias de armamento. Los Estados Unidos no enviarán tropas ni su escuadra a Europa, porque les hacen falta en el Pacífico.—(D. N. B.)

INSISTENTES BOMBARDEOS SOBRE LOS CONTORNOS DE FORBACH

PARIS, 5.—La Agencia Havas, en su comentario militar correspondiente a la jornada, dice lo siguiente: «En el frente prosigue el habitual movimiento de los elementos de contacto. Las baterías alemanas han demostrado una especial actividad en la parte central del frente, tomando como principal objetivo la región de Forbach, cuya ciudad fué bombardeada en días anteriores. En la jornada de hoy la artillería pesada alemana se dedicó con verdadera insistencia a bombardear los contornos de la ciudad. También continuó la actividad de la artillería alemana en la región Este de la confluencia de los ríos Blies y Sarre. La artillería francesa contestó en todos los puntos al cañoneo alemán. Se señala la llegada de nuevos elementos de artillería al frente alemán.»—(Efe.)

CREACION DE BIBLIOTECAS MOVILES
BERLIN, 5.—Con el fin de que los soldados puedan disfrutar de buenas lecturas se han creado para el servicio del Ejército alemán doce bibliotecas móviles. Serán transportadas en sendos omnibus que irán a los frentes. Llevarán un conjunto de pequeñas mesas en las que podrán leerse periódicos y revistas. Cada biblioteca, además del conductor, cuenta con dos bibliotecarios especializados, que son soldados del Reich y a quienes se concede esa misión.—(R. N.)

PARTE ALEMAN
BERLIN, 5.—El comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán dice: «Sin novedades dignas de mención.»—(D. N. B.)
PARTE FRANCES
PARIS, 5.—El comunicado de guerra correspondiente al día 5 por la mañana dice así: «La noche ha sido tranquila. Se han

Las contraproposiciones finlandesas no han sido rechazadas hasta ahora en Moscú

EL GOBIERNO DE FINLANDIA NO PUBLICARA NINGUN LIBRO BLANCO SOBRE LAS NEGOCIACIONES

HELSINKI, 5.—En los medios políticos finlandeses hay optimismo respecto a la marcha de las negociaciones con la U. R. S. S.

La causa principal de este optimismo es que hasta el momento presente no han sido rechazadas las contraproposiciones finlandesas.

También se señala el hecho de que Stalin asistiera a la reunión del sábado.—(Efe.)

EL GOBIERNO FINLANDEZ NO PUBLICARA UN LIBRO BLANCO

HELSINKI, 5.—En los medios oficiales se asegura que el Gobierno finlandés no tiene por el momento intención de publicar una especie de Libro Blanco sobre las negociaciones que sigue con Moscú.—(Efe.)

LA DELEGACION FINLANDESA ESPERA ORDENES

BERLIN, 5.—Comunican de Moscú que desde ayer tarde no han vuelto a celebrarse conversaciones entre la delegación de Finlandia y el Kremlin.

En los círculos políticos se tiene la impresión de que la delegación finlandesa espera órdenes de su Gobierno.—(D. N. B.)

EL EJERCITO ALEMAN HA CREADO DOCE BIBLIOTECAS MOVILES PARA RECREO DE SUS SOLDADOS

registrado duelos recíprocos de la artillería al Este del río Blies.» El parte correspondiente a la tarde del mismo día dice: «La jornada ha sido de completa calma.»—(Efe.)

El Duce celebra detenidas conferencias con personalidades militares

El mariscal Badoglio continúa al mando del E. M. del Ejército italiano

ROMA, 5.—Esta mañana y durante el día de ayer el señor Mussolini ha celebrado conferencias detenidas con personalidades militares. El general agregado militar de la embajada en Berlín ha sido nombrado subje del Estado Mayor italiano. El Duce recibió hoy al príncipe de Piemonte, al mariscal Graciani y al general Turzi, subsecretario de guerra.—(R. N.)

ROMA, 5.—El mariscal Badoglio ha cumplido 68 años de edad, por lo que le correspondía el pase a la reserva. Dadas sus condiciones excepcionales, el Duce ha dispuesto que continúe en el mando del Estado Mayor del Ejército italiano.—(D. N. B.)

Llega más algodón a Barcelona

BARCELONA, 5.—Fondeó en este puerto el vapor «Cabo San Antonio» que trae para esta plaza un cargamento de cinco mil balas de algodón.

Ribbentrop no irá a Moscú ni Goering a Roma

BERLIN, 5.—En los medios oficiales alemanes se afirma que carecen de fundamento las noticias circuladas que decían que Von Ribbentrop y Goering irían a Moscú y Roma, respectivamente.

También se declara ignorar la existencia de una orden de evacuación de la minoría alemana en Turquía.—(Efe.)

Francia tiene en servicio 7 acorazados, 43 cruceros, 46 destructores y 79 submarinos

ALEMANIA ESTABLECERA CAMPOS DE MINAS EN VARIOS LUGARES DEL MAR DEL NORTE

LONDRES, 5.—El Ministerio de Información ha publicado un informe respecto a la colaboración naval entre Francia e Inglaterra.

Dice que Francia tiene siete acorazados en servicio, dos de los cuales son cruceros rápidos de batalla, de 28.000 toneladas, armados con cañones de trece pulgadas.

Estos barcos —añade la información— son más aptos para medirse con los acorazados alemanes llamados de bolsillo, pues fueron construidos como réplica a ellos.

Tiene también Francia siete grandes barcos rápidos armados con cañones de once pulgadas y, además, once cruceros propiamente dichos, con cañones de seis pulgadas; 32 cru-

Un pez de seis metros aparece en la playa de Almería

ALMERIA, 5.—El mar ha arrojado a la playa un enorme pez de seis metros de longitud, de los llamados «esparte».—(R. N.)

EN LA VAQUERIA, por Miranda



—¿Es usted el amo?
—Si, señora. Yo soy el que corro y mando!..

Todas las plazas remuneradas en las distintas organizaciones del Movimiento se proveerán por concurso

Con el fin de que haya el debido porcentaje entre caballeros mutilados, excombatientes y excautivos

La Falange no celebrará más homenajes o manifestaciones festivas que las autorizadas por la Secretaría General

MADRID, 5.—El secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, general Muñoz Grande, ha dictado hoy dos interesantes circulares que llevan los números 86 y 87.

En la primera de ellas se dispone que, de acuerdo con el espíritu del Fuero de Trabajo y lo prevenido en la ley de 25 de agosto de 1939, que

regula el tanto por ciento de las plazas que han de reservarse a los caballeros mutilados, ex combatientes y ex cautivos, en el plazo de treinta días cesen en sus puestos todos los empleados que trabajan en las organizaciones del partido y perciban por ello remuneración.

Estas plazas se proveerán por concurso; de acuerdo con las normas de la mencionada ley.

La circular número 87 excita a todos los militantes a colaborar al éxito de la batalla de la paz con trabajo entusiasta y tenacidad plétórica de fe, en el cumplimiento de esta tarea que el Caudillo ha señalado y que el partido está en condiciones de acometer. Tras la jura del Consejo y la constitución de la Junta Política hay que actuar con gallardía, pero silenciosamente y con toda austeridad. Por ello se establece que las organizaciones del partido no celebren homenajes, banquetes, reuniones y conmemoraciones festivas que no hayan sido autorizadas por el secretario general. En cuanto a funerales y otras ceremonias religiosas se celebrarán de acuerdo con las autoridades eclesíasticas en horas que no interrumpen ni alteren el trabajo.

Alexis Idanov, heredero político y sucesor de Stalin

ASI LO AFIRMA «DAILY EXPRES»

LONDRES, 5.—El periódico «Daily Express» dice que Stalin ha designado ya a su heredero político y sucesor. Se trata de Alexis Idanov, de 43 años, hombre vigoroso y despiadado, hijo de un pope ruso. Idanov será el futuro dictador de Rusia.

Se asegura que Idanov fué quien aconsejó a Stalin la ocupación de Polonia por las tropas soviéticas, y ha tomado parte en las conferencias últimamente celebradas en el Kremlin.—(Associated Press.)

Botadura del nuevo crucero italiano «Imperio»

GENOVA, 5.—Hoy se verificó el acto de la botadura del nuevo acorazado «Imperio», que desplaza 35.000 toneladas.

Presidió el subsecretario de Marina y asistieron las autoridades civiles y militares.

Actuó de madrina la duquesa Irene de Spoleto.

Se trata de una serie de cuatro barcos de 35.000 toneladas, dos de los cuales estaban ya prestando servicio. El barco denominado «Roma» será botado al agua próximamente.—(R. N.)

COMERCIANTES MULTADOS EN VALENCIA POR VENDER ARTICULOS A PRECIOS ABUSIVOS

VALENCIA, 5.—La Jefatura de Abastecimientos y Transportes ha impuesto multas por valor de 37.000 pesetas a diversos comerciantes por infringir las disposiciones de abastos.

Entre dichas multas figura una de diez mil pesetas al propietario del «Bar Café Salón Moderno», por cobrar precios abusivos en el coñac y otros artículos, ser reincidente y negarse a presentar facturas.—(R. N.)

Accidente ferroviario en Stuttgart

STUTTGART, 5.—En la estación del Oeste ocurrió durante la noche última un accidente ferroviario.

El expreso de Zurich chocó con una locomotora resultando un viajero herido grave y otros heridos leves.—(D. N. B.)

Una empresa eleva los sueldos a sus empleados.

TORRELAVEGA, 5.—La Cooperativa S. A. M. ha elevado el 20 y el 30 por 100 en sus sueldos, a todo el personal.

SE VA A ESTABLECER UN SERVICIO AEREO REGULAR ENTRE BERLIN Y MOSCU

BERLIN, 5.—Durante la próxima semana comenzarán las negociaciones entre la U. R. S. S. y Alemania para establecer un servicio aéreo regular entre Berlín y Moscú.—(D. N. B.)

CONSTRUCTOR DE GUITARRAS LAUDES Y BANDURRIAS DE CONCIERTO.

Reparaciones garantizadas. Miguel Robles. Colcha, 3 y 5.

Café Bar España

EL MEJOR CAFE EXPRES

Plaza Nueva, 1 GRANADA

CAFE ALAMEDA

Próxima apertura de una excelente cocina para su distinguida clientela

ATENCION

Brevemente los almacenes

LA FORESTAL

inaugurarán su sección de CARBONES MINERALES y VEGETALES servidos a domicilio

Rector López Argüeta, 10 Teléfono 2540

BAR "TIO PACO"

Los mejores vinos finos Moriles, marcas TIO PACO, LAS 43, MORILES REINA, C. R. y DULCE AÑEJO
PLAZA NUEVA, 1 - Granada



HIJO DE
NAVAS PAREJO
ESCUPTOR
ESCUPTURAS EN MADERA
Y MÁRMOL
Despacho
CARRERA DE GENIL, 99
TELÉFONO 1339 GRANADA

LOS MEJORES EN CALIDAD Y PRECIOS

ZAPATOS

La Cordobesa

Fabricados a mano en esta casa

LA CORDOBESA

GRAN VIA, 43 - GRANADA

Continúa sus tareas el Congreso de la Sección Femenina de Sevilla

Acto en honor de unos técnicos y artistas italianos que preparan una película sobre la epopeya del Alcázar de Toledo

SEVILLA, 5.—Ha continuado sus tareas el primer Congreso provincial de las Secciones femeninas de Falange Española Tradicionalista. A las cuatro de la tarde hubo una sesión privada y la secretaria provincial del Servicio de Propaganda dió una conferencia sobre «José Antonio y la poesía».

Asistieron el jefe provincial del Movimiento y los mandos.

Terminaron los actos con el himno de la Falange, que fué cantado por el público.—(R. N.)

ACTO EN HONOR DE UNOS ARTISTAS ITALIANOS

MADRID, 5.—En el salón de fiestas de la Asociación de la Prensa se celebró esta noche un acto en honor de los técnicos y artistas italianos que preparan una película sobre la gloriosa epopeya del Alcázar de Toledo. Al acto asistió el heroico defensor del Alcázar, general Moscardó.

Perico Chicote sirvió un vino de honor, asistiendo los directores de todos los periódicos de Madrid, la directiva de la Asociación de la Prensa y numerosos periodistas.

Se brindó por la prosperidad de las naciones hermanas y sus conductores y se hicieron votos por el éxito en la pantalla de la epopeya del Alcázar de Toledo.

LOS «FLECHAS» DE LAS HURDES, EN TOLEDO

TOLEDO, 5.—Han llegado los «flechas» de Las Hurdes que asistieron en Madrid a la segunda demostración nacional.

Les acompañan dos delegados de las Organizaciones Juveniles de Madrid y fueron recibidos por el delegado y secretario provincial de Falange.

Estuvieron en el Alcázar, donde les recibió el conservador, comandante Cuartero.

Los «flechas» visitaron detenidamente las ruinas del Alcázar.

El comandante Cuartero les repartió folletos que contienen datos biográficos referentes a la gloriosa gesta. Por la tarde marcharon a Navalmaral.—(R. N.)

CONSTRUCCION DE UN PANTEON

VALENCIA, 5.—El Ayuntamiento acordó construir un panteón donde se inhumarán los restos del que fué alcalde de esta capital marqués de Sotelo.

También construirán un mausoleo que se destina a depositar los restos de los que fueron asesinados por los marxistas.—(R. N.)

AUMENTO EN LA RECAUDACION

VALENCIA, 5.—La Administración de Abastos ha recaudado durante el mes de octubre último cuatrocientos cinco mil pesetas, registrándose un aumento de doscientas cuarenta y cuatro mil, en relación con lo recaudado durante el mismo mes del año 35.—(R. N.)

BOLETIN RELIGIOSO

Santo del día 6: San Leonardo.
Jubileo de las XL Horas.—En el Sagrario. (Mañana en la misma iglesia).

TALLERES DE CARROS, CARRETONES Y CAMIONES PARA AGENCIAS Y TRANSPORTES

Rafael Cuesta

Casa fundada en 1892
PLAZA DE CANASTEROS, 25

Nueva Alpargatería

«LA ESPAÑOLA»

Gran barato en alpargatas cáñamo; mecia, sandalias, zapatillas y zapatos señora, cadete y bebé.
Darrillo de la Magdalena, 8 y 10 (Junto a la calle Alhóndiga). Granada

Centro Jurídico Administrativo

JEJOMA

Intervenciones judiciales

JEJOMA

Testamentarias

JEJOMA

Consultas, etc., etc.

ZAGATIN, 41 y 43, 2.º - Telf. 2689

¡ATENCIÓN SEÑORAS!

Maravillosa depilación

Todo servicio hecho por señoritas.
JAMAS COGERA LAS PINZAS
LA QUE VISITE LA CASA
FERNAN GARCIA

Plaza de las Pasiegas, 8, 1.º derecha

FARMACIA

VILLALOBOS

SERVICIO DE NOCHE

Puerta Real, 7 Teléfono 2245

FARMACIA ZAMBRANI

Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc.

REYES CATOLICOS, 32. Tlf. 2861

'MUJER'

revista mensual

del HOGAR y la MODA

VENTA Y SUSCRIPCION

LIBRERIA GANIVET

REYES CATOLICOS, 24 - TEL. 1938 - GRANADA

Se ha puesto a la venta el número extraordinario

OTOÑO-INVIERNO - PRECIO, 2.50 PTAS.

TINTORERIA «LA IBERICA»

Se tintan toda clase de prendas en todos los colores.

LAVADOS AL SECO

SAN GERONIMO, 2

BODEGAS MUÑOZ

ALMACENES DE VINOS FINOS Y ANISADOS

ENORME SURTIDO DE TODAS LAS MARCAS MAS RENOMBRADAS EN VINOS, AGUARDIENTES Y LICORES

¡¡Industriales, consultad precios!!

ALHONDIGA, 15 y PARRAGA, 12

TELEFONO 2798



Tercer aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del joven

DON PEDRO VALENZUELA VALENZUELA

FALANGISTA. ESTUDIANTE

Que dió su vida por Dios y por la Patria, vilmente asesinado por las hordas marxistas en el puente de «El Salado», término de Megíbar (Jaén), el día 5 de noviembre de 1936, a los veintidós años de edad

D. E. P.

Su desconsolada madre, doña María Valenzuela, viuda de Valenzuela; hermanos, don Leonardo y don Francisco; hermana política, doña Dolores Ochoa; sobrinos y demás familia

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a las misas y funeral que tendrá lugar mañana, día 7, a las diez de la mañana, en la parroquia de San Ildelfonso, de Jaén, y el mismo día, en la iglesia de Campillo Arenas (Jaén).

Jaén, 6 de noviembre de 1939.

EL ALZAMIENTO ENTRE BASTIDORES

La celeridad en la preparación del Alzamiento obedecía a querer adelantarse al golpe comunista

Varias veces intentaron atentar contra los generales Franco y Mola

Reanudamos hoy la publicación de las interesantes narraciones sobre la preparación del Alzamiento en España, que no pudimos insertar en nuestros números anteriores, debido al exceso de original sobre los últimos acontecimientos internacionales.

IV

La celeridad en la preparación del Alzamiento que el general Mola en la primeras instrucciones cursadas—había de hacerse todo en el plazo máximo de veinte días, según vimos en el capítulo anterior—obedeció a la confidencia que el ilustre y malogrado general tuvo de la revolución que preparaban los comunistas para el día 11 de mayo. Ya habían pasado la frontera catalana, hacia nuestro país, relevantes agitadores rusos, que venían a tomar parte directa en la organización. Se pensaba aprovechar, para ello, el solemne traslado de los restos de Galán y García Hernández a Madrid; iban a recibir sepultura nada menos que en la puerta de Alcalá. Aquello ofrecía ocasión para concentrar en la capital de España los elementos de choque necesarios, que, en un momento dado, desencadenarían la violencia y lograrían fácilmente, con valiosas y turbias complicidades, aduenarse de todo el Poder. Apoderarse de Madrid, entonces, era tener el noventa por ciento ganado para la posesión completa de España.

Iribarren cuenta que, al dorso de la hoja correspondiente al 19 de abril, del calendario de mesa del despacho de Mola, había una nota de su puño y letra que, meses más tarde, aún continuaba sin arrancar. Era el día en que se le había hecho la grave confidencia, con toda clase de detalles.

Los comunistas pensaban completar sus propósitos con atentados contra Mola y contra Franco (así consta en la anotación del calendario). Y no sólo contra ellos, sino también contra los militares y contra los políticos de más acusado patriotismo.

No fué este el único plan para acabar con Franco y con Mola, que, a lo largo de la preparación del Alzamiento, concibieron y trataron de ejecutar los revolucionarios extremistas con la complicidad del Gobierno.

Conocidos pistoleros comunistas recibieron el encargo de eliminar al general Franco. Por dos veces fracasó el intento, gracias a la vigilancia que establecieron en torno a su persona los oficiales del Ejército y de la Guardia civil de Canarias. En una de ellas, el nerviosismo de un centinela del jardín de la Comandancia Militar de Las Palmas frustró la captura de los criminales en el momento en que se disponían a la perpetración del asesinato. Y fueron muchas más las que el crimen fué planeado.

Y, por lo que respecta a Mola, no fué sólo ese propósito a que se alude en la nota del calendario el que se trató de poner en ejecución. Tres veces fué víctima de asechanzas criminales.

El día 3 de junio llegó a Pamplona el director general de Seguridad, Alonso Mallol, con la misión, según declaraciones del gobernador civil, de organizar la vigilancia de fronteras para evitar el contrabando de armas. Concentró en Navarra sesenta policías y unos trescientos guardias de Asalto, que hicieron espectaculares registros. No encontraron nada. La realidad es que el viaje obedecía a haber llegado a oídos del Gobierno que Mola había sido designado jefe de la conspiración en la península y no se le ocurrió otra cosa que enviar a Alonso Mallol a entrevistarse con él y a practicar registros. Pero Mola era mucho más sagaz que todo eso. Alonso Mallol salió de la entrevista convencido de que nada se tramaba. Las órdenes que llevaba eran las de detenerle, y llevarle a Madrid. Algunas guarniciones, concretamente la de Zaragoza, estaban dispuestas a la sub-

vación si el general era detenido. Esperaron, por ello, con la ansiedad natural, el desenlace de la visita. Mallol se convenció, por otra parte, de lo arriesgado que hubiera sido practicar la detención.

Poco después, a mediados de junio, marchó Mola a Logroño, ciudad dominada por el anarquismo, con objeto de revistar a la guarnición. El general González Carrasco le advirtió la necesidad de prevenirse, porque a él habían llegado noticias de que se preparaba un atentado. Mola, como siempre, apenas hizo caso. Para el regreso, en virtud de otra confidencia, el ayudante dió aviso al Gobierno y llevaron alguna escolta.

ASECHANZAS Y ANONIMOS

Continuaron después las asechanzas y los anónimos en cantidad inculcable. El mismo 18 de julio, dos horas antes del Alzamiento en Pamplona, el gobernador llamó a Mola con urgencia al Gobierno civil, para celebrar con él una entrevista. Mola, naturalmente, no acudió. Si el gobernador quería hablar con él, que hubiera ido a su despacho. A esa actitud debió la salvación de su vida. En el Gobierno civil habían sido concentrados varios grupos de rojos de acción con la consigna de ametrallarle en cuanto hiciera su entrada.

Pero nada de cuanto contra él se tramara llegaba a preocuparle. Confiaba en la Providencia y sabía que, mientras no le llegase su hora, nada le podría ocurrir. Sé que me andan buscando—dijo en cierta ocasión—pero no les ha de valer. Y no era porque él se cuidase, ciertamente. Quienes le rodeaban, sólo consiguieron, en los últimos días de la conspiración, que diese orden a la guardia de no dejar entrar de noche a nadie.

Fuó táctica de Mola hacerse el disimulado en todo lo posible. Tuvo en todo momento buen cuidado de pasar desapercibido (escribe su secretario, Iribarren); de disfrazar sus febriles actividades con la apariencia de una vida normal y apacible. Por eso procuraba dejarse ver, sobre todo del gobernador; sabía que a este le preguntaban de Madrid por la vida que hacía. Y en las jornadas de mayor actividad, no dejaba de acudir al café, donde procuraba derivar la conversación hacia temas intrascendentes. Muchas tardes entraba al cine, acompañado de su ayudante y, apenas hecha la oscuridad, se escabullía por una de las puertas laterales, donde un automóvil le esperaba para llevarle a algún pueblo de las inmediaciones o a la casa número 20 de la avenida de Carlos III, donde los conjurados celebraban sus conciliábulos. Hasta que, terminada la reunión, volvían a la terraza del Café Kutz a comentar en alta voz el argumento de la cinta, que alguien se encargaba de contarles. Para sus viajes nunca empleó el automóvil oficial y procuró siempre que los lugares de sus entrevistas estuvieran lo más alejados posible de los puestos de la Guardia civil.

ACONSEJARON A MOLA QUE NO SE SUBLEVASE

No sólo amenazas se emplearon contra Mola. Halagos también. Un político de Pamplona, presidente de la Comisión de Guerra y amigo de Azaña, le aconsejó que no se sublevase, porque en cuanto él fuera ministro, y confiaba en serlo pronto, le confiaría el mando supremo del Ejército. Otro día Batet, poco antes del Alzamiento, le exigió su palabra de honor de que no se iba a sublevar. Y, en el momento supremo, cuando ya el Rubicón había sido cruzado, Martínez Barrio le hizo la conocida oferta de darle hasta una cartera, a condición de que el Ejército depusiera su actitud. En la villanía característica de los políticos frentepopulistas, pudieron llegar a creer que los militares españoles iban a ser capaces de abandonar la defensa de la Patria, por cuya salvación se habían lanzado a la lucha, a cambio de granjerías personales.

No sólo contra Franco y contra Mola dirigieron las preferencias de su ofensiva los sicarios del Gobierno. El entonces teniente coronel Yagüe, hoy general y ministro, ostentaba el mando de la Legión. En él iba a prestar a España un servicio supremo. En Madrid se comprendió así y se le llamó. Quisieron alejarle de su puesto mediante halagos, so pretexto de rendir homenaje a sus méritos. Le llegaron a decir que pidiera el cargo que deseaba. Si no lo hay, se crea y en paz. Pero Yagüe, con plena dignidad, rechazó todos los intentos de soborno y el Gobierno no se creyó lo suficientemente fuerte para desistirse, porque temió que ello precipitara los acontecimientos. Regresó a Tetuán. Pero el Gobierno no se dió por vencido. Los pistoleros recibieron órdenes de suprimirle, hasta el extremo de que hubo necesidad de que los legionarios montaran guardia permanente en torno a su jefe.

Mientras tanto, las actividades conspiratorias se desarrollaban con plena actividad. El Caudillo, desde la lejanía de Canarias y el general Mola desde las entrañas de Navarra, llevaban los hilos y trazaban las líneas del Alzamiento hasta ce seguir que su perfección fuera el comienzo de la redención de España.

Reorganización del Gobierno egipcio

EL CAIRO, 5.—El periódico «Almokatam» confirma que el presidente del Consejo de ministros egipcio prepara una reorganización del actual Gobierno. Tres ministros, entre ellos el de Negocios Extranjeros, serán sustituidos.—(D. N. B.)

Von Papen regresa a Ankara

GRAZ, 5.—El embajador de Alemania Von Papen que permaneció varios días en Berlín, pasó por esta ciudad de regreso a Ankara. Aquí permaneció varias horas siendo huesped del ministro de Alemania.—(D. N. B.)

MARCHA FUNEBRE DEDICADA A JOSE ANTONIO

MADRID, 5.—En el concierto que esta mañana dió la banda municipal se ejecutó una marcha fúnebre compuesta por el maestro Marquina y dedicada a honrar la memoria de José Antonio. La composición fué muy alabada.

ESPECTACULOS

GUIÓN CINEMATOGRAFICO

Imposible permanecer ajeno a ese oleaje de armonías frescas que Stemberg ha intercalado en su buena película «La princesa encantadora», estrenada en el Nacional. El «color» cinematográfico, que no sólo es enfoque de lente, sino aprovechamiento continuo de la luz, del tono, de la acción y de alegría de vida, es cosa vedada para quien no sea un director excepcional como Josef von Stemberg. Stemberg, maestro en el arte de llevar con soltura el desarrollo seguro y magnífico de una película, da al film un tono espontáneo, alegre, picaresco y sano, que es precisamente lo que el público pide al cine y que tan pocos directores saben expresar. Para ello maneja un lenguaje fotográfico de alto valor, desarrollando las situaciones, vivamente interesantes, con fluidez, no obstante la dificultad de abundancia de personajes y características de ambiente. Incluso la parte cómica de la cinta, bien tratada, está reducida al genio o modo de ser peculiar de unos simpáticos

personajes del film—hostelero y duque—, de los que se ríe el público con gozosa espontaneidad. Y todavía queda por reseñar la interpretación vibrante y completa de Grace Moore y Franchot Tone, de admirable naturalidad.

«Magnolia», estrenada en Cervantes, es un film técnicamente irreprochable e interpretado por excelentes actores. De buena calidad fotográfica, presenta también planos bellísimos de imágenes a contra luz, y ofrece números arrebatados logrados con cierta finura y éxito. Refleja con exactitud y estudio una pasada época teatral y está realizada con esplendor de medios. La acción se desarrolla con cierta lentitud. De todo el film destaca la magnífica labor interpretativa de los actores.

«Vispera de combate», en el Olympia, es la más endeble de las novedades del cine estrenada en la semana. Su tema marino de guerra y justicia, desenvuelto con parsimonia y defectuosa interpretación por la cinematografía francesa, no sigue la esculpibilidad que ponen en sus trabajos otros realizadores europeos.—Z.A.I.D.

VELADA EN LA AGRUPACION «ALVAREZ QUINTERO»

Celebró anoche esta agrupación su cuarta velada, y su notable cuadro artístico representó en primer lugar del programa la quisquosa de Muñoz Seca y Pérez Fernández «La fórmula 3 K 3», cosechando muchos aplausos y distinguiéndose en la interpretación las señoritas Muñoz y Mateos y los señores Villegas y Peña, muy bien secundados por los demás actores y actrices.

El joven Manuel de la Rosa recitó luego con la maestría en él acostumbrada varias poesías, entre ellas una dedicada a la memoria de don Serafín Alvarez Quintero, titulada «Epitafio», original de Machado. Tanto en ésta como en «La Golondrina», de Manuel Luna; en «Máter Dolores», de Morera, y en la de Federico Urrutia titulada «El Ausente», cosechó muchos justos plácemes de la numerosa concurrencia.

Después la encantadora niña María Angustias de la Rosa representó a la perfección el monólogo de los Quintero «Chiquita y bonita», y terminó la grata velada con un recital de canto por la notable tiple señorita Lolita Mendoza y el barítono señor Lázaro, en el que ambos demostraron de nuevo sus admirables cualidades, saliendo el público muy complacido del programa.—N.

Teatro Cervantes

PRINCIPAL CINEMA
Equipos sonoros Western Electric

GRAN PROGRAMA

Hoy lunes 6 de noviembre de 1939

Año de la Victoria

ULTIMO DIA
de la magnífica película

Magnolia

Secciones continuas.

BUTACA, 2.00 - ASIENTOS, 0.80.
GENERAL, 0.50.

Mañana

RAMPER

RAMPER

RAMPER

Con su maravilloso espectáculo.

EL TIEMPO

Temperatura máxima del día de ayer: 18,0 grados a las 13,0 horas. Mínima, 6,1 a las 6,30. Presión, 1021 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 100, dirección dominante, Oeste.

Sol, sale a las 6,44 horas.

Pónese a las 17,13.

(Datos del Observatorio de Cartuja).

HOLANDA DEFENDERÁ A TODA COSTA SU POLITICA DE PAZ

DURAS CRITICAS A LA MALA ORGANIZACION DEL ABASTECIMIENTO EN AQUEL PAIS

AMSTERDAM, 5.—El Ministerio de Negocios Extranjeros ha publicado una memoria relativa a las bases de la política exterior holandesa.

Pone de relieve que el Gobierno holandés quiere mantener a toda costa la política de paz y de independencia de Holanda.

El Gobierno holandés—agrega—no concertará ninguna alianza que pudiera ir dirigida contra ciertos Estados europeos.

A continuación dice que si un Estado neutral toma medidas de defensa contra un Estado beligerante, este no tiene derecho a dirigir reproches a dicho Estado neutral por haber violado las obligaciones de la neutralidad. Añade que la neutralidad de Holanda está clara.

En lo que se refiere a las relaciones comerciales con los Estados beligerantes, el Gobierno holandés sólo trata de defender la economía nacional. En primer lugar se pretende solucionar el conflicto del avituallamiento del país.

Se refiere también a la lista de contrabando inglesa que—dice—dificulta enormemente la vida económica del país.

El Gobierno holandés ha insistido

cerca de los Gobiernos beligerantes para fijar de una manera precisa la nomenclatura de contrabandos y restricción de los mismos, a fin de evitar con ello que a medida que pasa el tiempo vaya aumentando el número de mercancías que están incluidas en las listas de contrabando británicas.

Por último se refiere a las buenas relaciones existentes con Bélgica, señalando que los dos países deben mantener su política de absoluta independencia.—(D. N. B.)

ANSTERDAM, 5.—El «Sunday Dispatch» critica severamente la mala organización del abastecimiento y declara que el Gobierno consigue buenos negocios con los productos alimenticios destinados a la población, adquiriendo las mercancías a un precio reducido en los almacenes al por mayor y vendiéndolas a los detallistas con un aumento del 100 por 100.

Como ejemplo de esta política de abastos se comenta lo ocurrido con la margarina que el Gobierno adquirió a veintiséis libras la tonelada, vendiéndola después a cuarenta un mil libras tonelada.

Afirma que la población civil tendría lo suficiente si no se hubiere abandonado grandes cantidades alimenticias en los almacenes y que hubieron de estropearse por estar expuestas a la lluvia.—(D. N. B.)

AMSTERDAM, 5.—El corresponsal de cuestiones económicas del «New Tho World» comunica que el coste de la vida se ha elevado durante el mes de octubre en un diez por ciento y desde el comienzo de la guerra en un veintidós por ciento.

La Tesorería inglesa está autorizada para emplear créditos por valor de un millón de libras hasta marzo próximo.—(D. N. B.)

Cupón pro ciegos

En el sorteo de ayer, resultó premiado el número

586

Salón Nacional

Hoy lunes 6 de noviembre de 1939

AÑO DE LA VICTORIA

Secciones por tarde y noche.
De 3'30 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Ultimo día de la suntuosa y espléndida comedia alemana, llena de situaciones equívocas y de intrigante argumento, titulada

GRAN GALA TRAVESTI

Interpretada a maravilla por la famosa pareja de «ases» Ivan Petrovitch y Liane Haid.
MUJERES BELLISIMAS

PRECIOS

Butaca, 1,00 - Afro, 0,35

Mañana: OJOS NEGROS, por Simone Simón y Harry Baur.
El viernes, LA EMISORA SEORETA 1 B. 17. Gran estreno.

Coliseo Olympia

Hoy lunes 6 de noviembre de 1939

Año de la Victoria

Secciones continuas comenzando a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Ultimo día que se proyecta la emocionante película hablada en español titulada

VISPERA DE COMBATE

Con Annabella y Victor Sfrançen. También se proyectan unas interesantes

VARIEDADES SONORAS

PRECIOS

Butaca de patio 2,00

" de general 1,00

Mañana

Una chica de provincias

Por Robert Tailer y Janet Gayner

El jueves

EL RAYO

Obra de Muñoz Seca.

Decrece el temporal de lluvias en Sevilla

En Córdoba se hunde el piso de una casa por la lluvia

SEVILLA, 5.—El río Guadalquivir ha decrecido, siendo de esperar que mañana quede abierto el puerto a la navegación.—(R. N.)

HUNDIMIENTO DE UN PISO

CORDOBA, 5.—A consecuencia del temporal reinante se ha hundido el piso alto de una casa, sin que afortunadamente haya habido que lamentar desgracias personales.—(R. N.)

BAZA trabaja denodadamente por su resurgimiento

Tanto la iglesia Colegiata, como los demás templos, sufrieron el vandalismo de los rojos

Baza ofrece encantadores panoramas en sus alrededores, como el que reproduce nuestra foto, que recoge el camino que conduce a la Fuente de San Juan.

(Foto Caparrós)



Nuestra estancia de tres días en Baza no había de ser desaprovechada a los efectos reporteros, máxime sabiendo que, además de consumir las mismas ferocidades que en todos los puntos donde pusieron su planta, los rojos habían establecido allí su centro de operaciones en nuestra provincia. En Baza tenían la «capitalidad» de la provincia granadina. Allí funcionaban una titulada Diputación provincial y un titulado Ayuntamiento «granadino», a cual más pintoresco.

Cuando el glorioso Alzamiento se incautaron—¡cómo no!—de todas las industrias, echaron a sus propietarios—si no les ocurrió algo peor—y las colectivizaron. Ya se sabe lo que esto quiere decir: mala organización y producción nula o poco menos.

La hermosa iglesia de la Colegiata la dedicaron a taller colectivo de carpintería; la parroquia de San Juan, a almacén y garage del Servicio de Reforma Agraria; la de Santiago, a garage; el convento de franciscanos, a Casa del Pueblo de la U. G. T.; la iglesia de los Dolores, a almacén del ramo de construcción. Todo ello con el destrozo consiguiente de imágenes y altares, la desaparición de reliquias, joyas, etc.

En diversos sitios de la población hicieron refugios antiaéreos, viéndose todavía montones de tierra procedente de dichas excavaciones.

La ferocidad roja

Inmediatamente de iniciada la Cruzada salvadora los marxistas tomaron las conchabidas represalias con las personas de orden, deteniéndolas y mandándolas en trágicas expediciones a Cartagena y Murcia para que allí «se encargaran» de ellas. De Baza fueron asesinadas doce o catorce personas, entre ellas los virtuosos sacerdotes don Pedro Castillo Moya, párroco de Santiago, y don Ramón García y don Juan de Dios Castellano Vita, coadjutores de la iglesia Mayor; don Esteban Jiménez Panza, industrial de la madera, hermano del comerciante de Granada don Obdulio Jiménez; los maestros albañiles Javier Molina Martínez y Luis Martínez Fernández (este último a instigación de uno de los obreros que con él trabajaban); el comerciante don Manuel Alarcón Casado, el maestro panadero Jesús Bedmar Lorente. Todos ellos muy parecidos en la localidad por sus cualidades excelentes.

Ya en 1933 se notaban síntomas de todo esto. Entonces unos salvajes confeccionaron en las cuevas del sitio conocido por «Fuente de San Juan» varias bombas para arrojarlas en la procesión del Corpus.

Más actos vandálicos

De los primeros actos que cometió en Baza la barbarie roja fué el saqueo del Registro de la Propiedad y el reparto caprichoso de casas, de cortijos, de tierras de labor, como consecuencia de aquella «chazaña» que ellos oreían «legalizaba» todo lo que después hicieran.

La Virgen de la Piedad fué arrojada al suelo desde su camarín por el comunista José Molina, arrancándole la cabeza de un martillazo y quedando la venerada imagen abandonada sobre un montón de escombros, de donde manos piosas la retiraron y escondieron en lugar seguro.

Los conventos de padres franciscanos, Mercedarias de la Trinidad y de Hermanitas de los Pobres fueron saqueados y medio destruidos por la fiera roja, que hizo víctima de grandes vejaciones a los religiosos de ambos sexos.

También se asaltó el cuartel de la Guardia civil, llevándose detenidos a Cartagena a los cinco guardias y un sargento que componían aquella Comandancia.

En cuanto a la Santa e Insigne Iglesia Colegiata bastetana—que visitamos acompañados del virtuoso arcipreste don Simón Reyes Troyano Campaña—, da una sensación penosísima con sus catorce capillas

despojadas de las imágenes de Salzillo que daban tono esplendoroso a las procesiones de Semana Santa. Los rojos se complacieron en quemarlas, después de brutales profanaciones. El precioso Niño Jesús, la bellísima Virgen del Socorro, donde el famoso imaginero murciano prodigó su maestría y delicadeza de artista y de creyente; el venerado Señor de los Méndez, etcétera, se han perdido para siempre. También han sufrido daños considerables el coro—restaurado ahora en parte y que va a trasladarse detrás del altar mayor, como en nuestro templo Metropolitano—y el púlpito y los famosos retablos barrocos. Todo lo que se debía a la generosidad del que fué abad, doctor don Felipe de Acuña, que se desveló por la magnificencia de la Insigne Colegiata, ha sentido los efectos brutales de la horda marxista. Incluso el tesoro del templo, que era valiosísimo; y hasta de la esbelta torre, de cinco cuerpos y estupenda escalera de caracol, modelo de ingeniería, se llevaron las campanas, excepto una que dejaron para avisar la presencia de los aviones nacionales. El mismo sentimiento de pena que se apoderó de nosotros al entrar en este majestuoso templo nos invade al abandonarlo y despedirnos del bondadoso arcipreste. La restauración de la Colegiata bastetana será una de las más nobles empresas contemporáneas. Y volverá a sentirse orgullosa de su majestuoso templo de estilo gótico moderno mezclado con el renacentista la hermosa ciudad de Baza, que tanto se esfuerza hoy por recobrar su antiguo esplendor y cooperar así al resurgimiento hispano.

La feria anual de ganados se celebrará del 8 al 15 de este mes

Del 8 al 15 del mes actual se celebrará la feria anual de Ganados—salvo el paréntesis de la guerra—siempre ha estado animadísima y en la que se efectúan numerosas transacciones. El Ayuntamiento dará este año grandes facilidades a los ganaderos para la concurrencia a la feria que se quiere revista la mayor importancia posible.

TEJIDOS - NOVEDADES

Casa Granados

DIEGO GARCIA GRANADOS

Alhóndiga, 2 BAZA

Comestibles MARIANO VALDIVIESO MARTINEZ

Plaza Nueva, 7 BAZA

ESTABLECIMIENTO DE COMESTIBLES DE

Joaquín Aznar Aragón

MURALLA, 3 BAZA

FERRETERIA DROGAS Y CRISTAL PLANO

ANGEL PARDO FERRER

BAZA

CONFITERIA «SANTA ANA»

ESPECIALIDAD EN GORDIALES «YEPES»

CARMELO YEPE'S SANCHEZ CABEZA, 8 BAZA

FARMACIA

DE

ALFREDO ORTEGA

MEDICAMENTOS DE ABSOLUTA PUREZA

PLAZA DEL CAUDILLO

BAZA

Miguel Viñeglas

Samaniego

PANADERIA MECANICA

Calle Corredera, 25

BAZA

Loza y Cristal

ESTABLECIMIENTO DE COMESTIBLES

FELIX BEDMAR GARCIA

Plaza Nueva, 1 - BAZA

Fonda Granadina

ENRIQUETA FAGES

CEPERO

Alamillos - BAZA

RAMON DOBLAS MAÑAS

FABRICA DE PAN

ELABORACION MECANICA

Monjas, 30 - BAZA

JOSE DEL PINO DIAZ

Bodegas de la Cruz

VINOS Y LICORES

ACEITUNAS Y CONSERVAS DE PESCADO

VENTAS AL POR MAYOR

Teléfono N.º 10

BAZA (GRANADA)

PAQUETERIA Y COLONIALES

Antonio Ferrón Díaz

PLAZA NUEVA, 15 BAZA

ALFREDO MORCILLO GONZALEZ

Fábrica de aceites y de harinas

CARRETERA DE CANILES BAZA

La Nueva España

TEJIDOS

ESPECIALIDAD EN PAÑERIA FANTASIAS PARA SEÑORA

PLAZA DEL MERCADO, NUM. 1 - Baza

Blanco y Negro

TEJIDOS

Viuda de Eloy Pérez

CALLE CABEZA, 2 BAZA

Gestión fructífera del Ayuntamiento de BAZA

Todas las atenciones están al día y se preparan grandes mejoras; también se fomentará el deporte

Muy pocos días hace que se constituyó definitivamente el Ayuntamiento de Baza. Fue el 28 de octubre último, en virtud de orden del ministerio de la Gobernación. Quedaron confirmados en sus cargos el alcalde, don Bernabé Lozano Molina, y los tenientes de alcalde don Diego Navarro Guevara, don Manuel García Galindo y don José María Sola Lamadrid, que habían sido designados en 1 de abril. Además se nombraron gestores a los señores don Víctor Mateos Mateos, don Víctor Navarro Elices, don José María Funes Sánchez, don José Argente del Castillo, don Esteban Jiménez Montoya, don José García Bustos, don José Martínez Aguayo, don Antonio Pe-

regín y don Eduardo López Rodríguez. Está formada la Corporación por elementos jóvenes, representativos del arte, agricultura, industria y comercio. Los cargos de secretario, interventor y depositario están desempeñados, respectivamente, por don Alberto García Serrano, don José Robles Jiménez y don Rafael Ortiz Ronquillo.

Animan a los municipales bastetanos los mejores deseos en pro de su ciudad. Quieren desarrollar una labor eficaz y lo conseguirán a no dudar, porque poseen todo lo necesario para ello: voluntad y entusiasmo propios; cooperación y estímulo por parte del vecindario. El presupuesto es de cerca de un millón de

pesetas. Ya está confeccionado y aprobado el del próximo ejercicio económico, en el que se han consignado créditos para la ampliación del cementerio; construcción de un matadero; ampliación y reforma de la Casa Consistorial y una partida nueva: 4.000 pesetas para fomento del deporte, considerando la gran importancia que tiene para la formación de la juventud, vivero de donde han de salir los patriotas y estadistas del futuro.

A pesar del escaso tiempo de actuación y de la herencia funesta de la dominación marxista—los rojos liquidaron el presupuesto municipal de 1938 con un déficit de 80.000 pesetas—se ha pagado el mayor número de obligaciones de años anteriores y se llevan al día las adquiridas por esta Corporación. Sin embargo, de contar con el solo ingreso por arbitrios, nada se debe. Se ha normalizado la situación anterior y ahora se trabaja para mantener esta normalidad.

La Corporación municipal bastetana dedica preferente interés al paro obrero que está dispuesta a solucionar, apelando para ello a cuantas medidas sean necesarias.

En el nuevo presupuesto se mejoran los haberes de todo el personal; como mínimo, el 50 por 100 de lo que cobraban en 1936. En los funcionarios más



Plaza del Generalísimo (antes Mayor), de Baza, y al fondo lo esbelta torre de la iglesia Colegiata. (Foto Caparrós)

Baza tiene espléndida producción agrícola y gran desarrollo industrial y mercantil

Realizar una excursión a Baza, a la «Bastía» de los romanos, es sumamente agradable por la belleza del recorrido y la excelente conservación de la carretera, singularmente desde Guadix. Un día sin lluvia, pero de cielo entoldado, ha sido el que aprovechamos para marchar a la hermosa ciudad que los árabes llamaron «Baza» y de aquí su actual nombre. Avanzada la mañana hemos llegado a la que fuera capital de la Bastitania. Es, como mueren los días de mercados y los vecinos de los anejos y pueblos cercanos acuden a la cabeza del partido judicial para exponer y vender en la plaza Mayor, hoy llamada del Generalísimo Franco, las aves, producción agrícola, cacharrería, etc. que llevan y a su vez, comprar en Baza los artículos que necesitan. También se expenden en este día las setas comestibles. Los miércoles, por tanto, se ven los caminos a Baza muy concurridos por la mañana con el arribo de vendedores y por la tarde con el regreso de los mismos a sus puntos de procedencia, después de invertir el producto de sus ventas en compras de géneros en los diversos comercios e industrias bastetanas, que en tales jornadas se hallan animadísimo. La costumbre del día semanal de mercado es idéntica a la de las viejas ciudades castellanas, donde también por este medio se ponen en contacto directo, en las plazas públicas, el productor y el consumidor. Esto y el carácter serio y laborioso de sus moradores revelan lo perfectamente que se asimiló Baza el espíritu admirable de la histórica Castilla.

Ciudad dominadora y guerrera hasta el ocaso del poderío árabe, hoy se ha convertido en centro manufacturero y explotador de la rica y variada producción de su vega, la «Hoya de Baza», «paraíso de Reyes Católicos», regada por el abundante manantial que brota de las rocas en el pintoresco lugar conocido por «Fuente de San Juan». Sitio encantador es el de «Las Siete Fuentes», que surten de agua potable a Baza, situada al SO. de la «Hoya» y en la falda oriental del Collado de San Pedro Mártir o Peñas Rodadas. Al Sur de la ciudad, en los límites de las provincias de

Granada y Almería, se eleva la Sierra de Baza, que alcanza su mayor altura en el «Mojón de cuatro puntas» (1.901 metros), en la divisoria de ambas provincias hermanas. Luego, en término de Gérgal, cambia su nombre por el de Sierra de Filabres. El río de Baza entra en la provincia de Jaén y desemboca en el Guadalquivir. Para recreo de los veintidós mil habitantes de la ciudad que nos complacemos en recorrer hay un precioso parque que se ve muy concurrido, especialmente los días festivos, luciendo las bastetanas su proverbial belleza, a la que añaden una gran simpatía.

Del comercio y la industria bastetanos todo lo que se elogie será poco si se tiene en cuenta las múltiples actividades que despliegan y el patriotismo que en todo instante demuestran, contribuyendo, entusiastas, al desenvolvimiento y prosperidad de la ciudad natal y, por tanto, de nuestra provincia y de España toda, cuya vitalidad y economía se cimentan en la suma de todos los esfuerzos locales y regionales. La industria de la madera es una de las más desarrolladas en Baza, siendo gran atenuante del paro obrero. Telares, fábricas de curtidos, de sombreros, alfarería, etc., son facetas de la admirable laboriosidad bastetana.

Y renglón muy destacado merece la agricultura, característica predominante en Baza. Inmensa vegetación crece en la «Hoya», entre las muchas corrientes de agua que bajan hacia el río Barbate. Cereales, aceites, vinos, hortalizas y mucha fruta son la espléndida producción de aquella vega privilegiada.

Carreteras y vía férrea ponen a Baza en comunicación con Granada y resto de España. Tiene la hermosa localidad la alta distinción de haber sido de las primeras ciudades hispanas que recibieron el Cristianismo. La evangelizó San Torcuato y fue silla episcopal en la época visigoda. Hoy conserva magnífica Colegiata, cuya torre esbelta domina el conjunto y da el adiós al visitante, que con pesar, como nosotros, abandona una población tan cordial y acogedora.

modestos, es hasta de 150 por 100. Este presupuesto se nutrirá también con los ingresos por repartimiento que se calculan en unas 450.000 pesetas. Se ha invertido una gran cantidad en la limpieza de la tierra sacada por los rojos al excavar para hacer los refugios contra los bombardeos de aviación.

Entre los excelentes proyectos que abraja el Ayuntamiento bastetano figuran dos muy necesarios: la red de alcantarillado y pavimentación de las calles que dejaron los marxistas en pésimas condiciones. Su rastro siempre ha sido

el mismo: destrucción, abandono, suciedad.

En fin, se confía muy fundadamente en liquidar con superávit el actual presupuesto y para empresa tan notable como la enunciada en estas líneas no escatiman los actuales administradores de la ciudad bastetana desvelos ni sacrificios. Un aplauso para gestión tan destacada. Así se sirve a España, a la España grande que la sangre de nuestros caídos y la bravura de nuestros combatientes han forjado bajo la dirección genial de Franco, el Caudillo insigne.

Esteban Jiménez
Muebles - Decoración
BAZA

CAFE COMERCIAL

JOSE MARIA RUIZ ROBLES

Plaza Mayor, 4 - Baza

TEATRO DENGRA
BAZA

Durante los días de feria actuarán en este teatro los «ases» de la risa

POMPOFF y THEDY
NABUCODONOSORCITO Y ZAMPABOLLOS

Los artistas de fama mundial por primera vez en Baza
DEBUT EL VIERNES 10 DE NOVIEMBRE

Casa BAYO

JUGUETERIA Y PERFUMERIA

ANTONIO LOPEZ SANCHEZ

Teléfono 3-1 Baza

EL BARATO
TEJIDOS

ELOY RODRIGUEZ NAVARRO

CASA DE COMPRA Y VENTA DE ARTICULOS DE OCASION
BAZA

HIJO DE ANTONIO DIAZ SANCHEZ

Mercería Y PAQUETERIA

Dolores, n.º 2 - BAZA

HOTEL MARIQUITA

Agua corriente. Servicio esmerado. Calefacción

PRECIOS MODICOS

Dorados, 4 - BAZA

Santa Ana

Hilario Domínguez
en Testamentaria

FABRICA DE PASTAS PARA SOPA

PLAZA DE LA TRINIDAD BAZA

TEJIDOS ESPECIALIDAD EN PAÑERIA
Andrés Torres Plaza
(Antigua casa de Leyva)
CALLE DEL AGUA, 26 BAZA

Bodegas MAÑAS
VINOS FINOS DE MESA
BAZA

MERCERIA Y NOVEDADES
Hijo de Lorenzo Díaz
CALLE ZAPATERIA, 19 BAZA

CASA GONZALEZ TEJIDOS Y NOVEDADES
Calle Méndez, 2 BAZA

VDA. DE VICENTE ALCON
CALZADOS Y SOMBREROS
CABEZA, 1 Y 3 BAZA

Fábrica de Alpargatas
CON PISO DE GOMA,
CAÑAMO Y YUTE

VIUDA DE SERAFIN PEREZ VARGAS

Calle Ancha, 1 BAZA

CASA RODRIGUEZ
TEJIDOS

BIENVENIDO RODRIGUEZ NAVARRO
GRAN SURTIDO EN FANTASIAS PARA SEÑORAS

PELETERIA Y GUANTES

Plaza Encarnación, 2 BAZA

El Recreativo y el Malacitano empatan a 0

Ambos equipos realizaron un juego mediocre y el arbitraje fué imparcial y aceptable

El Sevilla vence al Cádiz por 2 a 0; Betis derrota por 4 a 0 al Jerez y el Onuba pierde en su campo frente al Racing cordobés

La rivalidad futbolística entre la hermana ciudad malagueña y Granada puede ir en provecho del mayor auge deportivo de ambas provincias, siempre que se oriente bien. Málaga en esta ocasión no ganó la mano conjuntando con más desprendimiento y cariño local, un equipo de peso y cohesión al que apoya con decidido entusiasmo la afición. Gritan hasta enronquecer estimulando el ánimo de sus jugadores con extraordinaria vehemencia y así no pierden partido en casa.

Para los jugadores fuera de Málaga siempre hay aficionados que sigan al team y les den calor y «ambiente» para que actúen con brío. Así sucedió ayer. Cerca de 3.000 malagueños en guardia cerrada al equipo que defiende sus colores. Gritos y carteles, disculpables de «chinchas». Perdonables, digo, porque esta defensa y pasión por las cosas propias son las que hacen triunfar y así vemos cómo Málaga con un equipo actualmente superior al nuestro, pero endeble al fin, disputa a un Betis el segundo puesto de la clasificación regional. A Granada tampoco le vendría mal a su elegancia espiritual un poco de mayor afán por lo nuestro, aunque sea malo. Es la única manera de mejorarlo, pues con la indiferencia las cosas terminan por sucumbir. Ayer se abarrotó el campo, y aunque malo el equipo, si aquellos miles de espectadores no hubieran cesado durante el encuentro de animar al Recreativo, éste tendría un punto más en el campeonato de balompié andaluz. No fué así, y el estadio de los Cármenes semejó ayer por entusiasmo de los forasteros y coincidencia de nombre al del Carmen malagueño.

El Malacitano venía en vencedor a llevarse los dos puntos del ahora endeble Recreativo. Pero no se rindió el equipo porque estaba en él un Torquemada y un Herranz, de la vieja guardia del club, que lucharon sin descanso, orgullosos de figurar en su once entrañable, y consiguiendo ordenar sus huestes para que no hubiera vencedores ni vencidos. Ayer fué como la resurrección del Recreativo al fundirse los pundonorosos equipiers de la vieja guardia como Torquemada y Herranz, con la savia nueva del jugador promesa: Millán.

No hubo juego de clase

Un partido entre clásicos rivales sólo da emoción y nerviosismo. Por ello el encuentro careció de buenas jugadas, hubo faltas a granel y la excitación de unos y otros hizo que no funcionara el marcador. Para el público ajeno a la contienda el partido fué la más deplorable exhibición de balompié.

En el primer tiempo el juego fué muy rápido y alterno. El balón iba en veloces escapadas de una puerta a otra, rondando las metas sin colarse en la red. Lo mismo Fernández, sólo ante la puerta, tiraba un chut inocente a las manos de Pedrin, que Meri centraba fuerte y despejaba Valencia con acierto. La defensa malagueña, en la que destacaba la contundente mole de su capitán Chales, hacía faltas sin cuento, impidiendo hábilmente la labor del ataque granadino. Un golpe franco tirado por Manchado va fuera, rozando el poste. Una colada de Gahon, solo ante Valencia, es interceptada providencialmente por Torquemada, que llega como una exhalación y envía la pelota a corner, tirado sin consecuencias.

Pombo, el exterior izquierda debutante, se muestra peligroso, poniendo constantemente en evidencia a García. Recibe un pase largo de Manchado y al centrar le entran dos contrarios, hábilmente retiene la pelota y pasa el balón a los interiores, que fallan el remate produciendo un lío ante Pedrin, que despeja los malagueños como pueden. El encuentro, que se desliza con sus fases alternas a una y otra meta, ofrece ahora un momento de emoción al avanzar el delantero centro visitante por terreno despejado, sin más obstáculo que Valencia, pero Millán alcanza a Calderón e impulsa la pelota a corner. Se hace el saque y surge el gran Torquemada, que de cabeza resuelve fácilmente la situación. Otra jugada ante la meta granadina no tiene mejor resultado. Pombo se lanza por el ala, libra a García y pasa a Fernández, que remata al cuerpo de Chales, desviando éste la pelota a banda, haciéndose el saque sin consecuencias.

Millán, Pombo y Torquemada son los jugadores más eficaces del cuadro local. Calderón coge un balón y con vista cambia el juego al extremo izquierda, quien avanza a gran tren y se enfrenta con Valencia, echando la pelota fuera. Los visitantes realizan un juego peligroso de extrema dureza y continuas faltas, que Ocaña, enérgico y justo, sabe cortar admirablemente.

El juego es de una clase pobrísima, no se ligan jugadas y el interés de la lucha

decae. Juanele, interior derecha granadino, actúa descolocado y pasa mal. Se produce otra falta del Malacitano y el golpe franco tirado por Manchado lo remata de cabeza Nin, el guardameta malagueño se dispone a despejar, pero le entran Fernández y Juanele, pierde la pelota, y Chales en última instancia resuelve la situación. Nin actúa muy flojo.

Termina el primer tiempo sin más novedad que el espectáculo de los aficionados malagueños que sacan en las gradas unos cartelones y se los hace retirar la vigilancia.

El segundo tiempo

El Malacitano modifica sus líneas: García pasa a la media y el Juanele malagueño recobra su antiguo puesto de defensa junto a Chales. Parece que con esta formación carburan mejor los visitantes, que presionan. El Recreativo avanza y ejerce dominio, sin resultado eficaz; por último Ocaña pita un fuera de juego de Fernández y a continuación otra falta que tirada por Salazar cede Patrio a corner. Ahora cometen falta los visitantes, que tira Manchado y crea peligro ante la puerta de Pedrin, despejando Junco. Presionan los forasteros, que obligan a Millán a ceder corner despejado por Manchado y recoge Carrillo, poniendo en peligro la puerta malagueña. Torquemada es quien salva ahora una situación comprometida de Valencia.

El Recreativo se sacude el dominio malacitano, pero sus avances lo detienen las zancadillas y golpes de los defensas malagueños. Se tiran dos golpes francos seguidos contra el Malacitano, favoreciendo la suerte a los forasteros. La delantera local tira sin eficacia.

Meri se escapa y obliga a ceder corner a Patrio, y el saque contra nuestra puerta lo resuelve Torquemada. Otra nueva falta de Chales produce un golpe franco que tira Torquemada, repite Fernández y va a corner, despejando Chales y va hacia Gahon, que avanza. Patrio corre con mal estilo y no llega al balón, pero dispara el jugador malacitano y va la pelota fuera. Manchado tira otra pelota contra los malagueños y cuando se produce un avance local Ocaña toca el final del encuentro, con el empate a cero goals entre el Malacitano y el Recreativo.

Los equipos se alinearon como sigue:
Malacitano: Pedrin; Chales; García; Junco; Salazar; Juanele; Meri; Tomasín; Calderón; Zarraga; Gahon. Y por el Recreativo, Valencia; Millán; Patrio; Torquemada; Manchado; Herranz; Carrillo; Juanele; Fernández; Nin; Pombo.

Un arbitraje de otro estilo

En verdad que nos sorprendió la actuación del «referee» en el encuentro de ayer. Manolo Ocaña, consciente de su labor, advirtió antes de comenzar el partido a los veintidós jugadores y cortó con decisión y energía todo conato de dureza en el juego. En la primera mitad dió una lección de buen arbitrar, ponderado y justo, condujo el difícil encuentro con singular

De toros

Sánchez Megías se despide como novillero en Barcelona

BARCELONA, 5.—En la Plaza de Toros Monumental se celebró una corrida, despidiéndose como novillero José Ignacio Sánchez Megías.

Se lidiaron cuatro novillos de Clairac y dos de Atanasio Fernández. El ganado resultó manso, especialmente el último bicho de la corrida que era enteramente un buey de cartreta.

«Niño de la Estrella» estuvo desahogado con la capa y la muleta.

Al primero lo mató de tres pinchazos, media tendida y dos descabellos, y al segundo, de una estocada tendida y varios pinchazos.

Martín Bilbao estuvo muy valiente en sus dos novillos, siendo aplaudido.

A su primero lo echó a rodar de dos pinchazos, una estocada trasera y tres intentos de descabello; y al quinto, de una atravesada, un pinchazo y media estocada desprendida.

Sánchez Megías estuvo muy bien en su primero, al que mató de un pinchazo y media contraria, concediéndosele una oreja.

En su segundo estuvo voluntarioso, a pesar de la mansedumbre del toro.

maestría. En la segunda parte continuó sus aciertos, pero en los últimos minutos se inclinó a favor del Recreativo. Después de haber padecido tantos arbitrajes ineptos y tanta saña arbitral contra los de casa, vemos un cambio de actuación del Colegio andaluz, hecho por el más competente de sus árbitros, y lo agradecemos, pero no queremos se enmienden verros pasados con adulación, sino con imparcialidad y justicia en lo sucesivo.

Como actuaron los equipos

El Malacitano, caldeado por el entusiasmo de sus «chinchas» desplazados, jugó como en casa. Pedrin tuvo buena actuación y mucha suerte. En la defensa sobresalió Chales. De la media destacó Salazar y Junco y del ataque Tomasín y Meri.

El Recreativo acusa una falta de dirección técnica de apremiante remedio. El equipo no tiene cohesión, calidad ni eficacia alguna. Los aficionados dicen que «Corona» sigue en la delantera, y es imposible dejar los partidos al resultado de los esfuerzos individuales de sus jugadores.

Por líneas, la de medios fué la mejor, aunque acentuó el defecto fundamental de jugar siempre muy retrasado. Herranz dió un gran partido y Manchado se mostró más decidido en las entradas, cortando juego y mejorando algo en los pases. Torquemada, el buen jugador recreativista, que llegó de mañana de Valladolid, por su gran amor a Granada y al club, pidió alinearse y actuó con ejemplar esfuerzo, con formidable eficacia. En el primer tiempo cortó y sirvió mucho juego y al comienzo de la segunda parte defendió con admirable tesón el área de peligro de la puerta granadina. Para él la gratitud y cariño de la afición.

Del trió defensivo, Valencia actuó seguro y con estilo y Millán trabajó bastante y bien. Lo peor la delantera, y de ella los interiores, Hojos y preparándose le hubieran dado otra eficacia. El debutante Pombo es rápido, pero no controla bien el balón. Dió un gran primer tiempo y una segunda parte deficiente.

CADIZ, 9; SEVILLA, 2

CADIZ, 5.—Con extraordinaria concurrencia de público se jugó el interesante encuentro entre el equipo local y el campeón andaluz, para el campeonato regional de balompié. Los locales jugaron un gran partido, mereciendo mejor resultado, pero la defensa sevillista actuó con formidable acierto y el ataque visitante se empleó a fondo, consiguiendo en afortunados remates dos goals que le dieron la victoria.

BETIS, 4; JEREZ, 0

SEVILLA, 5.—Se jugó el partido de campeonato entre el Betis y el Jerez, que dió un fácil triunfo a los béticos por cuatro goals a cero.

ONUBA, 2; RACING, 4

En Huelva el equipo local perdió por cuatro tantos a dos frente al Racing de Córdoba, que presentó un equipo notablemente reforzado con jugadores sevillanos y realizó mejor juego.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	10	9	0	1	45	7	18
Betis	10	7	1	2	33	16	15
Malacitano	10	6	1	3	28	21	13
Cádiz	10	5	2	3	27	16	12
Jerez	10	5	0	5	15	30	10
Recreativo	10	2	1	7	14	26	5
Racing	10	2	1	7	21	44	5
Onuba	10	1	0	9	8	33	2

Resultados de los partidos de campeonato en las distintas regiones

CASTILLA

Ferrovial, 4; Imperio, 0. Athletic, 8; Valladolid, 0.

CATALUNA

Granollers, 1; Español, 5. Badalona, 0; Barcelona, 11. Sabadell, 1; Gerona, 1.

GALICIA

Celta, 4; Vigo, 3. Racing Ferrol, 0; Deportivo Coruña, 1. Coruña, 3; Eiría, 3.

ASTURIAS

Sporting, 5; Oriamendi, 2.

CANTABRIA

Torrelavega, 2; Rayo, 3. Racing, 4; Unión Montañesa, 2. Tolosa, 2; Barrera Sport, 3.

VIZCAYA

Erandio, 0; Athletic, 1; Sestao, 0; Baracaldo, 5.

GUIPUZCOANO-ARAGONES

Zaragoza, 4; Alavés, 2. Osasuna, 8; Tolosa, 0. Irún, 1; San Sebastián, 7.

VALENCIA

Olimpic, 0; Deportivo Castellón, 1. Unión, 2; Valencia, 1. Burjasot, 1; Alcir, 1.

MURCIA

Alicante, 1; Hércules, 2. Imperial, 2; Murcia, 6. Cartagena, 0; Elche, 0.

SE INAUGURA EN ZARAGOZA UNA CAPILLA DE CRISTO REY CON ASISTENCIA DEL SEÑOR SERRANO SUÑER

GERONA CELEBRA ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

ZARAGOZA, 5.—El ministro de la Gobernación y presidente de la Junta Política, don Ramón Serrano Suñer asistió esta mañana a la inauguración de la Capilla de Cristo Rey en el barrio de las Fuentes, que desde primera hora presentaba gran animación.

A las nueve y media llegó, en formación, situándose junto a la iglesia, una centuria de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como una banda de música, dirigida por el maestro Araque.

También acudieron las autoridades civiles y militares, jerarquías de la Falange y el Rector de la Universidad.

Se dió una Misa y pronunció la oración sagrada don Santiago Cuéllar, quien felicitó al ministro de la Gobernación, elogiándole por haber tenido la delicadeza de asistir a este acto.

Al terminar, los concurrentes se trasladaron a las escuelas del barrio, construidas por iniciativa del señor Jericó.

Después el ministro visitó las escuelas del barrio de San José, siendo recibido con pruebas de afecto por el numeroso público que allí había congregado.

Luego el ministro y las autoridades se dirigieron a los Pinares de Torrero y a las dos y media de la tarde el señor Serrano Suñer regresó a su domicilio particular de Zaragoza.

ACTOS CONMEMORATIVOS DE LA GUERRA DE LA INDEPENDENCIA

GERONA, 5.—Se han celebrado los actos conmemorativos del heroísmo de la ciudad durante la guerra de la Independencia, y que fueron suspendidos en el transcurso del dominio rojo.

Para asistir a ellos vino a esta ciudad el teniente general Orgaz, jefe la cuarta Región Militar, que fué recibido por las autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento y numeroso público.

El señor Orgaz vistió a las fuerzas, que le rindieron honores y seguidamente la comitiva se dirigió por las calles de la población a la iglesia de San Pedro, donde tuvo lugar solemne funeral en el que actuó el Padre Saló.

Desde el Ayuntamiento, el general Orgaz presenció el desfile de las tropas y a continuación se procedió al acto de descubrir la lápida conmemorativa de la entrada de las tropas nacionales en Gerona, dándose lectura al último Parte de Guerra del Cuartel General del Generalísimo.

Pronunciaron discursos el alcalde y el jefe de la cuarta Región Militar.—(R. N.)

ENTREGA DE TRACTORES

ARANJUEZ, 5.—Esta mañana la Falange hizo entrega de quince tractores cedidos por el general jefe de la primera Región Militar, señor Saliquet a los camaradas de la C. N. S. de este pueblo.

El acto tuvo lugar en la Plaza, delante del Palacio.

Formaron en primer término los tractores y a continuación se hallaban, la milicia y la Organización Juvenil.

La plaza hallábase completamente llena de vecinos de Aranjuez y de labradores de la comarca.

Hicieron uso de la palabra el jefe local de la Falange y el señor Foxá, quien dijo que el Caudillo entrega a los camaradas labradores estos instrumentos con los que habían de trabajar como soldados de España en las tareas de la paz.

Seguidamente los conductores de los tractores evolucionaron ante s

autoridades y marcharon con dirección al campo.

El señor Foxá dió los gritos del Movimiento siendo contestados por la multitud que cantó los himnos nacionales.

El señor Foxá visitó el palacio y las instalaciones de Auxilio Social.—(R. N.)

LA LIBERACION DE GETAFE

GETAFE, 5.—Se han celebrado brillantes fiestas con motivo de la liberación de Getafe.

Por la mañana se verificó una misa asistiendo los jefes militares y las jerarquías del Movimiento.

Por la tarde tuvieron lugar diversos actos que transcurrieron con gran alegría, como recuerdo de la entrada de los soldados de España en Getafe.—(R. N.)

Se entroniza el Sagrado Corazón de Jesús en la emisora Radio-Granada

El acto se celebró anoche con gran solemnidad, pronunciando un elocuente discurso el R. Padre Villoslada, S. J.

En los estudios de Radio Granada celebró anoche con gran solemnidad la entronización de la Sagrada imagen del Corazón de Jesús, asistiendo al acto representaciones de las autoridades locales y el personal de la Emisora.

Actuó en la ceremonia el R. P. Villoslada, de la Compañía de Jesús que pronunció un brillante y elocuente discurso alusivo al acto. Leyó la Consagración el director de la Emisora, señor Machado.

Un coro de señoritas de la Juventud Femenina de Acción Católica interpretó escogidas composiciones durante la ceremonia, terminada la cual se obsequió a los invitados con vinos generosos y pastas.

El cuadro del Corazón Deífico de Jesús, en cuyo pie figura inscrita la fecha de la entronización, se hallaba colocado en el testero principal del salón-estudio de Radio Granada, sobre sencillo altar artísticamente adornado con flores y velas encendidas y una gran bandera Nacional al fondo.

El acto, que fué radiado, resultó como decimos, muy solemne y lucido.

SE CELEBRA EL ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE LA MADRE RAFOLS

ZARAGOZA, 5.—Hoy se celebró el aniversario de la muerte de la heroína de los Sitios y fundadora de las Hermanas de la Caridad de Santa Ana, reverenda madre Rafols.

La Diputación asistió a un solemne acto que se verificó en la iglesia del hospital de Nuestra Señora de Gracia, en honor de aquella heroína y Santa.—(R. N.)